

ВЕСНОЙ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 48 (5297). | Среда, 19 марта 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

★
К этому призывают
механизаторы звена
Ивана Худякова
из колхоза имени Кирова
Песчанокопского района
★

Отлично проведем сев, вырастим богатый урожай

Письмо с полей весеннего сева ко всем
механизаторам, всем хлеборобам области

ДОРОГИЕ товарищи, дорогие соратники по-севного фронта! Сегодня у нас знаменательный день. Наше звено, работающее на самых южных полях родного Дона, засеяло первые гектары ранних колосовых зерновых. В мягкую, словно пух, почву легли первые семена. Весенняя посевная страда скоро развернется и на полях других звеньев и бригад нашего колхоза.

Наступила самая горячая, самая боевая пора для нас, хлеборобов. Ведь в эти дни закладывается основа урожая яровых зерновых, кормовых и других сельскохозяйственных культур. И мы хорошо понимаем всю ответственность, что лежит на нас, механизаторах, за успешное проведение сева, за то, чтобы собрать высокий урожай на каждом поле, на каждом гектаре.

Вырастить хороший урожай зерна особенно в нынешнем году, когда намного увеличился объем весенних работ в поле, мы сможем при условии только отличного проведения всех полевых работ в лучшие агротехнические сроки.

По призыву бригад В. Беседина и В. Цыганка все мы не первый год соревнуемся за высокую культуру земледелия. И это давало свои плоды. Но в эти дни мы особенно должны почувствовать свою глубокую ответственность за качество сева и всех полевых работ. Они должны быть

только отличного качества.

Звену нашему по плану надо за три дня посеять 150 гектаров яровых культур и пересеять 250 гектаров озимых. Мы выполним эту работу за два дня с оценкой «отлично». Не допустим ни одного огреха, ни одного просева, тщательно выровняем почву. Семена положим на нужную глубину.

Каждый из нас будет перевыполнять нормы выработки. Работы будут вестись в две смены.

Призываем всех механизаторов, всех тружеников донских полей сделать все для того, **ЧТОБЫ НЫНЕШНЯЯ ВЕСНА СТАЛА ВЕСНОЙ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ, ЧТОБЫ НЫНЕШНИЙ ГОД СТАЛ ГОДОМ ОБИЛЬНЫХ УРОЖАЕВ ЗЕРНА И ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР.**

Шире, товарищи и друзья наши, соревнуйтесь за выполнение и перевыполнение планов четвертого года пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

И. ХУДЯКОВ — звеньевой механизированного звена колхоза имени Кирова Песчанокопского района, Н. ПЕРЕЛЫГИН, И. МИЛЮТИН, В. ПЕРЕВОЗНИКОВ, И. РУБАН, В. ДОНОВ, Н. СЛАБУНОВ — члены механизированного звена.

ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ СЕЛЬКОРОВ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО горячее и ответственное сейчас время у рабочих совхозов и колхозников, у специалистов сельского хозяйства: наступают дни весенней посевной страды. Земледельцы, преодолевая трудности, вызванные зимней жестокой непогодой, обязались посеять яровые в лучшие агротехнические сроки, провести сев отлично, собрать высокий урожай, чтобы дать Родине больше зерна.

В решении этой большой задачи велика роль сельских активистов печати. Долг селькора — пером корреспондента и личным примером активно бороться за успехи на севе.

15 марта в «Молоте» напечатано письмо песчанокопских механизаторов, засевавших первые гектары яровых. Они бросили клич всем механизаторам, всем труженикам полей области сделать весну нынешнего года весной высокой культуры земледелия, добиться только отличного качества сева. Нет сомнения в том, что этот призыв найдет горячую поддержку всех земледельцев.

Обязанность сельских активистов печати — добрым словом и умелым рассказом об опыте, справедливой критикой недостатков помочь осуществлению поставленной задачи.

По примеру целинских и морозовских селькоров все активисты печати сельских районов взяли под свое наблюдение работы, связанные с выполнением решений октябрьского Пленума ЦК КПСС. Целинские селькоровы, например, создали селькоровские посты на полях, организуют рейды, используют все средства, чтобы помочь в борьбе за успех в проведении весенних работ за высокий урожай.

Патриотическое начинание сельских корреспондентов Целинского и Морозовского рай-

онов горячо поддержали селькоровы Цимлянского района. Они поставили в центр внимания своей деятельности успешное проведение весеннего сева. Еще задолго до выхода в поле селькоровы провели массовые рейды в хозяйствах. Часть рейдовых материалов опубликована в «Ленинце». Так, в материалах рейдовых бригад из колхозов имени Карла Маркса, «40 лет Октября», совхозов «Потаповский», «Добровольский» вскрываются недостатки в подготовке к севу. Правильно поступают партийные организации этих хозяйств, горячо поддерживая селькоров, принимая меры к устранению недостатков.

В эти дни внимание сельских корреспондентов должно быть сосредоточено на высокой организации труда во время сева. Они должны бороться за высокопроизводительное использование техники, сокращение сроков сева, за соблюдение правил агротехники.

Особое внимание должно быть обращено на то, чтобы начин песчанокопских механизаторов стал достоянием всех, чтобы была широко подхвачена инициатива кукурузоводческого звена Раисы Горожаевой, инициатора соревнования за высокий урожай кукурузы.

Активисты печати — страстные пропагандисты всего нового, передового. Они обязаны объективно оценивать факты, быть правдивыми и честными, смело вскрывать недостатки.

Рабселькоровы — большая сила, прочная опора нашей партии в борьбе за воспитание советских людей в духе высокой идейности, за успешное строительство коммунизма. В эти ответственные дни борьбы за высокий урожай, они, несомненно, сумеют проявить свою активность, понимание своего долга.



Остается мало времени до начала работ на виноградниках. Но к ним тщательно готовятся труженики совхоза «Рябичевский».

Механизаторы уже привели в готовность всю имеющуюся отрывочную технику.

В этом году на виноградниках будет работать 10 пневматических открывателей, хорошо зарекомендовавших себя в 1958 году.

НА СНИМКЕ: слесари Н. И. Красносельских и П. Я. Попов проверяют работу только что собранного пневмооткрывателя.

Фото А. Бурдюгова.

Сообщение об итогах выборов в Волгодонской горсовет депутатов трудящихся

Волгодонская городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 100% от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало — 99,7% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало — 0,3% от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными согласно ст. 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», нет.

Городская избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Волгодонской городской Совет по всем 82 округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Городская избирательная комиссия по выборам в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся.

Виноградари вышли на плантации

Ярко светит солнце. Пришла весна. Не сидит дома в эту пору труженик земли — он всегда находит себе работу.

На опорном пункте, в домике, где дают наряды, собрались виноградари. Их еще никто не приглашал, но люди сами понимают, что нынешняя весна особенная, трудная, очень много предстоит работы. Трескучие зимние морозы и черные пыльные бури сделали свое дело. Но капризам природы люди противопоставили свой труд и разум.

В междурядьях еще сыро, кое-где лежит посеребривший снег. Но люди уже приступили к весенней обрезке морозостойких виноградных кустов. Невзирая на неус-

тойчивую погоду, на этой работе трудятся Илья Васильевич Перцов, Валентина Ивановна Скакунова, Анна Васильевна Елишева и другие. При норме 120 кустов они обрезают по 140—150.

В плодовом саду также началась работа. Со стволов яблонь и груш снят зимний обязательный материал. Сейчас пловопроводы приступили к весенней обрезке сада. На этой работе хорошо трудятся опытные обрезчики Вера Ивановна Одинцова и Лидия Андреевна Ефимова. Дневные задания они выполняют на 140—150 процентов.

А недалеко от плотинской мастерской готовят столбы для ремонта виноградной шпалеры. Егор Николаевич Гуллеров, Максим Дмитриевич Краснобаев и Алек-

сей Иванович Жиров пропитывают столбы креозотом. Через несколько дней они приступят к ремонту шпалеры на винограднике.

Не медлят и механизаторы. Они хорошо подготовили тракторы и прицепные машины к весенним работам. А сейчас некоторые из них помогают виноградарям, другие настраивают пневматические машины для открывки земляных валков на виноградных кустах. Сидор Иванович Жеребьев — опытный тракторист. Еще зимой он проверил после ремонта свой ДТ-54 а сейчас вместе с виноградарями подвозит столбы и другие материалы, необходимые для ремонта шпалеры.
Н. СКОРОДИНСКИЙ,
наш внешт. корр.

НОВОСТИ

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Позавчера волгодонские химики выдали потребителям первую партию готовой продукции с государственным Знаком качества.

В адрес Ярославля отдел сбыта направил по железной дороге более 30 тонн синтетических жирных кислот фракции С-10—С-13. Сейчас на химкомбинате ведется подготовка к отгрузке этой продук-

ции другим внутрисоюзным и зарубежным потребителям.

ДЕНЬ МАСТЕРА

В конце минувшей недели на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе был проведен день мастера. В его проведении приняли участие, кроме мастеров, передовые слесари, токари, инженерно-технические работники завода.

Основная тема, обсуждавшаяся присутствовавшими, отводилась мастеру и его роли в деле дальнейшего повышения производительности труда. Этой теме посвятили свои выступления мастер подстанции Н. Лысиченко, мастер

механического цеха А. Змеев, старший мастер тракторного цеха А. Поляков и другие.

САНИТАРНЫЙ «КРОКОДИЛ»

В столовой № 5 появился так называемый санитарный «крокодил» — большой макет крокодила, снабженный щитом для надписи.

Санитарный «крокодил», — это новая форма воздействия Волгодонской городской санэпидстанции на тех, кто допускает нарушения правил личной гигиены и санитарии.

В дальнейшем санитарный «крокодил» будет передаваться на те предприятия об-

щественного питания и торговли, где неукосно готовятся блюда, допускаются беспорядок и другие нарушения.

К БУДУЩЕЙ НАВИГАЦИИ

Вчера на лесоперевалочном комбинате были подведены итоги подготовки к предстоящей навигации. В подведении итогов участвовали начальники отделов, цехов, участков и специалисты производства.

Принято решение эффективно использовать оставшееся время с тем, чтобы с первых дней навигации приступить к работам на воде.

СОВЕЩАНИЕ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

При отделе внутренних дел Волгодонского горисполкома состоялось совещание представителей предприятий и организаций города, содержащих на своем балансе автотранспорт. На совещании шла речь о наведении строжайшей дисциплины и порядка на транспорте.

Заместитель начальника отдела т. Андрианов и госавтоинспектор т. Тур провели с присутствующими инструктаж по предстоящему техосмотру автомашин.

Депутаты

Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва

АВДЕЕВА Мария Прохорова — депутат по 1 избирательному округу.

АРТАМОНОВА Нина Николаевна — депутат по 3 избирательному округу.

АГАПОВ Павел Сергеевич — депутат по 13 избирательному округу.

АРТЕМОВ Анатолий Петрович — депутат по 46 избирательному округу.

АНАНЬЕВ Леонид Васильевич — депутат по 64 избирательному округу.

БЕЛЯЕВСКАЯ Нина Петровна — депутат по 15 избирательному округу.

БОЛОТИН Иосиф Миронович — депутат по 22 избирательному округу.

БОРИСЕНКО Елена Емельяновна — депутат по 25 избирательному округу.

БОРЩЕВСКАЯ Прасковья Пантелеевна — депутат по 32 избирательному округу.

БАСОВ Александр Сергеевич — депутат по 33 избирательному округу.

БИБИКОВА Кима Адамовна — депутат по 39 избирательному округу.

БЕЗРОДНЫЙ Виктор Кириллович — депутат по 42 избирательному округу.

БОЛДЫРЕВ Федор Маркович — депутат по 69 избирательному округу.

ВЕРШИНИНА Анна Яковлевна — депутат по 41 избирательному округу.

ВДОВИКИН Василий Иванович — депутат по 77 избирательному округу.

ГАЛАКТИОНОВА Галина Александровна — депутат по 81 избирательному округу.

ГОЛОВЕЦ Борис Иванович — депутат по 44 избирательному округу.

ДУРАСОВ Иван Антонович — депутат по 26 избирательному округу.

ДОЛГОПОЛОВА Елена Емельяновна — депутат по 23 избирательному округу.

ЕВСЕЕВА Лидия Ивановна — депутат по 17 избирательному округу.

ЕРОФЕЕВ Станислав Михайлович — депутат по 74 избирательному округу.

ЕЛИЗАРОВ Юрий Павлович — депутат по 78 избирательному округу.

ЗМЕЕВА Нина Михайловна — депутат по 36 избирательному округу.

ЗАГРЕБИНА Елена Валентиновна — депутат по 24 избирательному округу.

ИВАНОВ Александр Николаевич — депутат по 14 избирательному округу.

КАЛИТВЯНСКИЙ Иван Григорьевич — депутат по 12 избирательному округу.

КОРОЛЕВ Василий Владимирович — депутат по 19 избирательному округу.

КОЛТОВСКОЙ Александр Константинович — депутат по 20 избирательному округу.

КОМИССАРОВ Владимир Александрович — депутат по 21 избирательному округу.

КУХТИЦКИЙ Олег Леонидович — депутат по 29 избирательному округу.

КРИВИНСКИЙ Виктор Семенович — депутат по 45 избирательному округу.

КУЗНЕЦОВ Владимир Ильич — депутат по 50 избирательному округу.

КЛЕЙМЕНОВ Олег Григорьевич — депутат по 53 избирательному округу.

КРАХМАЛЬНЫЙ Иван Петрович — депутат по 54 избирательному округу.

КЛЮЧИК Геннадий Григорьевич — депутат по 60 избирательному округу.

КОВАЛЕВА Лидия Александровна — депутат по 66 избирательному округу.

ЛЕГКОДИМОВА Раиса Семеновна — депутат по 57 избирательному округу.

ЛАЗАРЕВА Наталья Михайловна — депутат по 52 избирательному округу.

МАНДРОВСКИЙ Петр Алексеевич — депутат по 2 избирательному округу.

МАКОВЕИ Ген Федорович — депутат по 4 избирательному округу.

МОРГУНОВА Любовь Павловна — депутат по 7 избирательному округу.

МУНЖИШВИЛИ Тамара Владимировна — депутат по 27 избирательному округу.

МОСКВИН Владимир Дмитриевич — депутат по 28 избирательному округу.

МЕЛЬНИКОВ Петр Алексеевич — депутат по 37 избирательному округу.

МИХАЙЛОВ Валентин Евгеньевич — депутат по 49 избирательному округу.

МИХАЙЛИНА Александра Дмитриевна — депутат по 59 избирательному округу.

МАМАИ Валентина Тимофеевна — депутат по 80 избирательному округу.

НАТЯГАЕВА Ассория Степановна — депутат по 79 избирательному округу.

НАЗАРОВ Николай Александрович — депутат по 70 избирательному округу.

НАЗАРОВ Евгений Васильевич — депутат по 82 избирательному округу.

ПОПОВА Галина Егоровна — депутат по 9 избирательному округу.

ПОЛТАВЦЕВ Николай Михайлович — депутат по 38 избирательному округу.

ПЕРЕТЯГИН Михаил Тимофеевич — депутат по 40 избирательному округу.

ПРИХОДЬКО Вера Михайловна — депутат по 43 избирательному округу.

ПОПОВ Николай Георгиевич — депутат по 67 избирательному округу.

ПИЩУГИНА Валентина Васильевна — депутат по 71 избирательному округу.

РУДАКОВ Николай Александрович — депутат по 65 избирательному округу.

РЕВЕНКО Инна Александровна — депутат по 34 избирательному округу.

РЫБОЧКИНА Валентина Яковлевна — депутат по 73 избирательному округу.

СЛЕПЦОВА Валентина Андреевна — депутат по 11 избирательному округу.

СМОЛИНА Маргарита Ивановна — депутат по 18 избирательному округу.

САВИНА Татьяна Николаевна — депутат по 48 избирательному округу.

СУМАРОВОК Василий Апполонович — депутат по 55 избирательному округу.

СОРОКОВОЙ Николай Мефодьевич — депутат по 61 избирательному округу.

СЕРГЕЕВ Александр Николаевич — депутат по 63 избирательному округу.

СТАНЧЕНКО Владимир Иванович — депутат по 68 избирательному округу.

САМАРИНА Димитрина Ивановна — депутат по 75 избирательному округу.

ТЕСЛЯ Николай Петрович — депутат по 5 избирательному округу.

ТАРАРИН Виктор Стефанович — депутат по 10 избирательному округу.

ТАРАСОВА Валентина Герасимовна — депутат по 31 избирательному округу.

ТИТОВА Любовь Алексеевна — депутат по 47 избирательному округу.

ТРАЩЕНКО Дмитрий Николаевич — депутат по 62 избирательному округу.

ФРОЛОВА Александра Васильевна — депутат по 56 избирательному округу.

ФЕДЕРЯКИН Юрий Иванович — депутат по 6 избирательному округу.

ХОРОШАЙЛОВА Раиса Николаевна — депутат по 58 избирательному округу.

ЦВЕЛИК Генрих Никонович — депутат по 8 избирательному округу.

ЧЕСНОВА Надежда Семеновна — депутат по 51 избирательному округу.

ШПИТАЛЬНЫЙ Николай Дмитриевич — депутат по 16 избирательному округу.

ШЕРСТЮКОВА Нина Андреевна — депутат по 30 избирательному округу.

ШПАЧЕНКО Георгий Евдокимович — депутат по 72 избирательному округу.

ШАБАРОВА Валентина Владимировна — депутат по 76 избирательному округу.

ЮРЧЕНКО Владимир Степанович — депутат по 35 избирательному округу.

Городская избирательная комиссия по выборам в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Всегда впереди

Это была первая «тихая» неделя после тех морозов и бурь, которыми был наполнен в нынешнем году февраль. И поэтому, когда в автобазе № 1 встал вопрос о том, чтобы выделить несколько машин для работы в субботу, возражений не было: стройка, замершая в непогоду, ожила, срочно требовались стройматериалы.

Вышли на работу и слесари-ремонтники — пять человек из бригады М. Т. Нетребина под командованием своего бригадира. Задача: подготовить машины к выходу на линию, обеспечить их надежную работу. И хотя прошедшая неделя у ремонтников

была очень напряженной, в этот день они показали высокие образцы труда — дневная норма была перевыполнена вдвое...

По объему выполненных работ бригада Нетребина из месяца в месяц занимает первое место в ремонтных мастерских автобазы. Здесь и экономия горюче-смазочных материалов самая высокая — затраты почти на 15 процентов ниже плановых. «Мы научились повторно использовать негрол, — говорит Михаил Тарасович, — процеживаем его. И солидол теперь не растекается: сделали специальные противни — на землю и капли не упадет».

Должен сказать, что во всех успехах бригады большая заслуга самого бригадира. Требовательность? Несомненно. Но прежде всего, требовательность к самому себе — а это задает тон в работе всей бригады. Слесарь высокой квалификации,

он привык выполнять любую работу по высшему классу. Случись задержка с доставкой запчастей — Нетребин ищет, как выйти из положения. Он один из лучших рационализаторов автобазы: за время работы здесь подал около пяти десятков предложений.

На автобазу Михаил Тарасович пришел в середине пятидесятых годов. Ему поручали самую срочную и сложную работу.

Вот и сейчас, с наступлением после тяжелой зимы погожих дней, нам приходится работать особенно напряженно, чтобы выпускать на линию как можно больше машин. И бригада, которой руководит коммунист Нетребин, добивается самых высоких результатов.

В. АФОНИН,
мастер ремонтных мастерских АТБ-1.

Поле — передний край земледельца

Готов ли ты начать сев, цимлянский хлебороб?

Комсомольская жизнь

МЕХАНИЗАТОР — ПРОФЕССИЯ ЖЕНСКАЯ

Личный вклад

Недавно бюро областного комитета комсомола одобрило патриотический почин комсомольцев и молодежи Дубовского района и обязало все комсомольские организации в самое короткое время разработать и принять конкретные мероприятия по ликвидации последствий пыльных бурь, получению высоких урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур, обеспечению выполнения плана валового сбора зерна, определить личный вклад каждого юноши и девушки в работу по ликвидации последствий стихии. Сегодня мы рассказываем о том, как комсомольцы колхоза имени Карла Маркса откликнулись на призыв дубовской молодежи.

32 комсомольца собрались в этот день в клубе центральной усадьбы сельхозартели имени Карла Маркса. Организация небольшая. Но сколько славных дел на ее счету. Нет такого производственного участка, чтобы там ни работал комсомолец. Среди животноводов — передовиков производства — очень много парней и девушек с комсомольскими значками. В полеводстве занято семь человек. Но каждый из ребят работает на ответственных участках.

В этот день комсомольцы собрались на экстренное собрание, чтобы конкретно определить вклад каждого комсомольца в борьбу за ликвидацию последствий зимней стихии. Секретарь партийного комитета П. Пархоменко рассказывает, что в нынешнем году весной предстоит посеять яровые культуры и пересеять озимые на площади около семи с половиной тысяч гектаров. Колхоз предполагает посеять ранние культуры за пять дней. И, безусловно, без активного участия комсомольцев этот вопрос трудно разрешить.

— Хлеб нелегко достанется нынче нашим земледельцам. И мне самому хочется своими собственными руками взрастить его, — сказал заведующий Кумшацким клубом Борис Фролов. — Я, например, да и другие ребята нашего отделения, где

бы они ни работали, решили через сутки отрабатывать полную смену в поле. Мы уже создали свой комсомольский агрегат. Я, Тамара Селезнева, которая работает продавцом, воспитательница детского сада Анжелика Адаева будем трудиться вместе с трактористом кандидатом в члены партии Александром Нефедовым. Мы поставили перед собой цель: ежедневно перевыполнять производственные задания, сеять только на отлично.

В кумшацкой бригаде создан еще один молодежный агрегат. Его возглавляет Анатолий Цегельников.

— От кумшацких ребят не отстаем, — сказал тракторист комсомолец Николай Кострюков. — На центральной усадьбе каждый комсомолец отработает на посевной не менее 36 часов. Мы создали два постоянных комсомольских агрегата. Я буду работать вместе с заведующей клубом Ниной Крыловой и библиотекарем Галиной Хохуцкой. Комсомолец Алексей Сурков возглавит агрегат, в который вошли Лина Растворова и Люба Скакунова.

Очень много дельных предложений вносили ребята. Они призвали всех комсомольцев и молодежь района встать в авангард борьбы за хлеб в четвертом году пятилетки. Здесь же, на комсомольском собрании, они разработали план массовой работы на севе. Намечено подводить итоги соревнования, передовым агрегатам вручать переходящие вымпелы, организовать выпуск боевых листов. Участники художественной самодеятельности дадут три концерта. И самое главное: комсомольское собрание постановило — считать мобилизованными на ударный фронт борьбы за хлеб всех комсомольцев.

Партийная организация, правление артели горячо поддержали инициативу молодежи и постановили организовать экскурсию победителей соревнования на весеннем севе в город-герой Волгоград.

В. АКСЕНОВ,
наш спец. корр.



Люда и Люба Бирюковы — сестры. Живут девушки в хуторе Потапове — на центральной усадьбе овощесовхоза «Потаповский». Давняя мечта сестер — стать механизаторами. Такая возможность представилась, в совхозе открылись курсы трактористов.

Люба и Люда хорошо изучили устройство тракторов и сельхозмашин. Впереди большая работа на весеннем севе. Но сестры Бирюковы готовы к ней.

НА СНИМКЕ: Люда и Люба Бирюковы.

Фото А. Бурдюгова.

МЫ НЕ ПОДВЕДЕМ

Первые дни я боялась трактора. Как, наверное, боялся лошадей пока на них ни разу не сядут. Грохот, масло в перемишку с пылью, холодный металл... Потом все говорят: не женское дело трактор. Даже не задумывалась над тем, что буду изучать трактор.

А летом, после школы, довелось как-то работать нам с Евгенией Ляхович на подборщике. Осмелились, попросили тракториста М. М. Дурноглазова дать руль. Вдруг получится. Получилось у той и у другой. Вроде бы забылось это, но когда наш агроном Петр Назарович Яценко сообщил о том, что у нас в совхозе «Добровольский» организуются курсы механизаторов, пошли в контору и обе написали заявление с просьбой зачислить в число курсантов-механизаторов.

Вот уже скоро три месяца изучаем колесные и гусеничные тракторы. В марте, после сдачи экзаменов, всем окончившим будет присвоено звание трактористов третьего класса.

А пока идут теоретические занятия, учимся водить машину. Интересно это. Хочется скорее почувствовать себя трактористом. Это время не за горами: скоро сев. Первая наша самостоятельная работа. Но мы не подведем.

Л. ЛИСИЦКАЯ,
комсомолка, слушатель курсов механизаторов.

Сельские корреспонденты сообщают...

Последние приготовления

Весна становится полноправной хозяйкой полей. Скоро сев. Механизаторы птицевыводческого совхоза имени Черникова ведут последние приготовления. На стан выводим технику, комплектуем агрегаты. Мы запланировали включить в работу девять трехсеялочных агрегатов. Двухсменная работа их позволит нам управиться с севом и пересевом за четыре рабочих дня.

Завершено и комплектование агрегатов механизаторами. По примеру животноводов колхоза «Большевик», наши работники ферм выделили из своих коллективов механизаторов, сеяльщиков. В ночную смену на сев выйдут также специалисты, руководители бригад.

В. КОВАЛЕВ,
агроном совхоза.

Ложка дегтя...

Почернели поля совхоза «Потаповский». Слабые ручейки едва пробивают себе путь. — Мало, очень мало влаги, — говорят хлеборобы. — В таких условиях сроки имеют решающее значение. Надо суметь сохранить всю влагу. А для этого необходимо, чтобы вся техника была подготовлена только на отлично.

Этого не скажешь о подготовленности тракторов. Из 121 трактора исправны только 93. Стоит на ремонте еще 14 гусеничных машин. Наша рейдовая бригада отмечала машины, которые отремонтированы плохо. И такой техники набралось немало. Совершенно плохо подготовлено два плуга, один трактор, сеялка, культиватор, сцепка. Наказаны ли бракоделы, кто повинен в этом, кто отремонтировал машины? Присутствующий при проверке главный инженер совхоза тов. Сирота не смог ответить на эти вопросы. А жаль. Кто, как ни главный инженер должен стать первым поборником высокого качества.

Следует отметить, что даже те машины, которым дана оценка ремонта «удовлетворительно», имеют серьезные дефекты. На многих боронах не закреплены зубья, на втором отделении нельзя вводить в работу сеялку и сцепку. На выхлопных трубах двух тракторов не поставлены пробки, предохраняющие попадание пыли в цилиндры двигателя, у одного из тракторов Т-28 большой люфт рулевого колеса.

Низкое качество ремонта тракторов, сельскохозяйственного инвентаря — ложка дегтя в бочке меда. Потаповцы много сделали для того, чтобы в полной готовности встретить сев. До высоких посевных кондиций доведены имеющиеся в совхозе семена ячменя, кукурузы, однолетних и многолетних трав. Семена надежно хранились, имеется в достатке ядохимикатов, приступили к протравливанию семенного фонда. В совхозе уже саргатовано 20 трехсеялочных агрегатов, они обеспечены механизаторами на две смены.

Рабочий план обсужден на бригадных собраниях. Механизаторы полны решимости провести все весенние работы в поле быстро, качественно. И нет сомнения в том, что они этого добьются. Надо только, чтобы машины, на которых им придется работать, выходили из мастерских без дефектов.

И еще об одном очень важном забыли в совхозе «Потаповский» — о создании бытовых условий для работающих в поле. Ни один полевой стан до сих пор не отремонтирован. Здесь не приведены в порядок домики, полевые кухни. А ведь хороший быт — залог высокой производительности труда. Об этом забывать нельзя.

Рейдовая бригада:
М. ГРИЦЕНКО, М. КАРАБЛИН, Л. СУЛАЦКОВА, Ю. ПАРЬЕВ, Н. КОВАЛЕВ и другие.
Всего в рейде участвовало 11 человек.

Сколько влаги в почве?

После засухи летом и в начале осени накопление влаги в почве началось со второй декады сентября и продолжалось до конца октября. Количество осадков по району за этот период составило 80—100 миллиметров.

Озимую пшеницу начали сеять с октября в увлажненный до пяти—восемь сантиметров слой почвы. Озимые хорошо росли и развивались.

При прекращении вегетации озимых (10 ноября) промачивание почвы по району составило 40—50 сантиметров, в этом слое содержалось 50—60 миллиметров продуктивной влаги.

С ноября до конца февраля накопления влаги в почве не происходило. Выпадавшие осадки в виде снега сдувались в балки и лесополосы под действием пыльных бурь и метелей. Всего

за этот период выпало по району 40—60 миллиметров осадков. Это оказалось меньше нормы в три раза.

В течение зимы почва была оголена от снежного покрова, поэтому промерзла она очень глубоко, к концу февраля до 140 сантиметров. Такого глубокого промерзания почвы не наблюдалось за последние 10 лет.

К началу возобновления вегетации, которая в этом году ожидается в последней пятидневке марта, запасы продуктивной влаги в метровом слое почвы составят 50—60 миллиметров, т. е. существенного увеличения запасов от осени к весне не произойдет.

А. ГРЕБЕШЕЧНИКОВА,
агрометеоролог Цимлянской обсерватории.

Ими можно гордиться



грамотен, физически здоров. Политику партии и правильность понимает правильно и претворяет ее в жизнь».

Эту характеристику Владимир получил в первый же год службы.

Александр Свиридов призывался годом раньше. И за все время службы он хорошо зарекомендовал себя в части. В начале нынешнего года мы получили из его части такое письмо: «Комсомолец А. Свиридов добросовестно относится к выполнению своего воинского долга, за что имеет шесть поощрений от командиров, является активным помощником секретаря комсомольской организации в воспитании воинов, служит образцом для личного состава части, принимает самое активное участие в общественной жизни подразделения».

Читаешь эти отзывы, и растет чувство гордости за наших ребят. За Евгения Полтавского, Михаила Морозова, Василия Гончарова, Николая Сухорукова и многих других, с честью выполняющих наказ земляков.

Фотографии воинов-комсомольцев помещены в совхозном клубе в уголке боевой славы рядом с фотографиями воинов-ветеранов, участников гражданской и Великой Отечественной войн. Молодое поколение с честью несет эстафету своих отцов и дедов.

А. ЧУПИЛКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ овощесовхоза
«Потаповский».

НА СНИМКЕ: старший матрос комсомолец Владимир Скакунов.

ИХ ПРОВОЖАЛИ в армию в торжественной обстановке. Старшие давали наказы служить честно и добросовестно, а призывники обещали стать достойными воинами.

Ребята ушли служить, но связь с ними не прервалась: комитет комсомола совхоза «Потаповский» ведет с воинами переписку, постоянно интересуется у их командиров тем, как земляки овладевают нелегким военным мастерством.

И очень приятно читать, например, такие отзывы командования: «За время прохождения службы Владимир Скакунов проявил себя дисциплинированным и исполнительным воином. К освоению своей специальности относится добросовестно, передает знания подчиненным... Службу нарядов несет правильно. Политически

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА ЗАПРЕЩЕНА

Весна полноправной хозяйкой идет в наши места. А с ней из далеких стран на родину, пролетая огромные расстояния, возвращаются птицы. Здесь им предстоит свить гнезда и дать потомство. Как никогда, в это время птицам нужен покой.

В минувшем году в Ленинграде на международной конференции по охране водоплавающей птицы во время весеннего пролета и гнездования было внесено предложение о запрете весенней охоты. Постановлением Совета Министров РСФСР в этом году весенняя охота повсеместно, в том числе и в нашей области, запрещена.

Запрещается также стрельба по нерестящейся рыбе. Выстрелы не только пугают и не дают покоя рыбам, но и подрывают воспроизводство рыбных запасов.

Охотники и общественность должны вести самую решительную борьбу со всякими видами нарушений охоты в период весеннего запрета.

Е. ФИЛАТОВ,
межрайонный охотовед
госохотинспекции.

Смотрите на экранах

ПОВЕСТЬ «Виринея» является одним из лучших произведений Лидии Сейфуллиной. Режиссер-постановщик В. Фетин поставил одноименный кинофильм. В титрах фильма значится, что он «поставлен по мотивам произведений Сейфуллиной».

В. Фетин, отвечая на вопрос: «Почему по мотивам?», говорил: «Одноименная пьеса, написанная Сейфуллиной и Ивандухиным, значительно уступает повести, да и сама повесть, прекрасная в целом, все же имеет свои слабые стороны... Зная об этом, мы с автором сценария Альбиной Шульгиной проштудировали все книги Сейфуллиной и заимствовали многое для характеристики Павла из другой ее повести — «Перегонной». Изменился и финал».

Главная героиня фильма — Виринея — характер бунтарский. Поначалу она не знает, как направить свой бунт, расходится на ссоры, стычки.

Но вот до Небесовки дошла весть о победе большевиков и первых декретах Советской власти. Деревня бурлила. Неумищенные мужики объединились вокруг недавнего фронтовика Павла Суслыгина, отобрали у богатеев землю, организовали революционную охрану, бедняки стали записываться в партию большевиков. Виринея встала в ряды тех, кто помогал налаживать новую жизнь.

Нужно сказать, что кинофильм получился очень интересным. В этом немалая заслуга артистки



Людмила Чурсиной — исполнительницы роли Вириней. Мы уже знаем Л. Чурсину по кинофильмам «Донская повесть», «Щит и меч». И новая ее роль свидетельствует о большом таланте. Кинофильм «Виринея» будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 21 по 23 марта. Для лучшего обслуживания кинозрителей города кинотеатр открывает предварительную продажу билетов на этот кинофильм с 19 марта. Принимаются заявки на коллективные посещения.

В. САБЛИНА,
директор кинотеатра.

На службе здоровья

Аптека № 49 обслуживает не только жителей города Цимлянска, но и всего района. Она размещена во вновь выстроенном здании. Ее коллектив умело несет службу по охране здоровья человека.

В аптеке широко внедряются новые формы обслуживания населения, сокращены сроки изготовления лечебных препаратов. А тяжелобольным и одиноким людям работники аптеки доставляют лекарства на дом. Внедрен здесь и безрецептурный метод обслуживания, открыт пункт проката.

При поступлении в аптеку ранее отсутствовавшего препарата, больные извещаются по почте.

Одним из важных условий своевременного обеспечения населения медикаментами является постоянное увеличение удельного веса готовых лекарств к общей рецептуре. В прошлом году, например, процент готовых лекарств к общей рецептуре составил 94,7.

Аптека ежегодно выполняет и перевыполняет плановые задания. Так, в 1968 году план това-

рооборота был выполнен на 119 процентов. Перевыполнен план и по розничной торговле.

И все это потому, что большинство горожан, и приезжих идет именно в эту аптеку, где люди находят внимание и заботу.

Заслуженным уважением у населения пользуется ассистент Юлия Ивановна Забазнова. Она работает здесь уже 28 лет. Почти два десятка лет трудится в дружном коллективе аптеки и Валентина Акимовна Скородинская.

Эти сотрудники передают свои знания и богатый опыт молодым специалистам. Хорошо трудятся рецептары аптеки Лариса Леонидовна Нечитайлова, Галина Васильевна Сидорова, фасовщик Надежда Васильевна Мандрыкина, санитарка Ольга Константиновна Родина и другие. Они всегда готовы прийти на помощь человеку, сделать все для восстановления его здоровья. Недаром коллективу аптеки присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Н. ЗАДОРЖНЫЙ.

г. Цимлянск.

СОВЕТ СТАРЕЙШИХ

По инициативе местного комитета в Волгодонском автотранспортном предприятии создан совет старейшин. В его составе — передовые труженики предприятия, пользующиеся авторитетом в коллективе тт. Касарин, Свирикин, Булипов, Устинов, Михайличенко и другие. Председателем совета старейшин избран тов. Литвинов.

В центре внимания этого совета — воспитательная работа в коллективе. Например, на одном из последних заседаний рассматривалось поведение водителей Шерчкова, Инютина, автослесаря Ульянчука, побывавших в медвытрезвителе. Совет вынес справедливое решение: предложить администрации перевести Шерчкова и Инютину с пассажирского автотранспорта на грузовой, Ульянчуку вынесено общественное порицание.

К. ТЕРЕХИН,
наш внешт. корр.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

ДРУГ РЕБЯТ

Звонок только что известил о начале большой перемены, а в библиотеке Волгодонской школы № 5 уже не протолкнуться. Одни пришли обменять прочитанные книги, другие посмотреть журналы. А эти вот ребята стоят возле стелды «Что читать о В. И. Ленине» и листают выставленные здесь книги. И всем посетителям школьный библиотекарь Елена Дмитриевна Токмачева уделит внимание.

Библиотекарь вместе с классными руководителями направляет чтение ребят. Потому много читателей библиотеки проявляют интерес к литературе о Ленине и его

соратниках, о партии, о революции, гражданской и Великой Отечественной войнах. Эти книги на полках не залеживаются, они буквально переходят из рук в руки.

А затем — коллективное обсуждение того, как поняли ребята содержание книг, какой след оставили они в их душе.

Так, учащимся 3—4 классов запомнились беседы «Сенокос в Разливе» и «Юношеские годы Ульянова». С шестиклассниками была проведена беседа «Воспитание в семье Ульяновых». Ребятам 8 «А» класса запомнилась конференция по книге Гофмана «Герои Таганрога».

Каждую пятницу проводятся обзоры книг по школьному радио. Помогают их готовить, а также вынуждают стенную газету «Голос читателя» сами ребята. Особенно активными помощниками библиотекаря являются Света Дрожжа, Тая Третьякова, Люда Турьгинова, Филипп Ли, Света Дегтярева и другие.

Г. ЮЗИКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

СРЕДА, 19 марта

12.15 — Чемпионат мира по хоккею, СССР—Канада (в записи). 16.55 — Программа передач. 17.00 — Проблема дня. «За хорошее на строение». 17.30 — Для детей. Маленький концерт детской художественной самодеятельности. 17.45 — «День Дона». 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. СССР—Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерывах — Телевизионные новости. 20.15 — «Время». Информационная программа. 20.50 — О. Уайльд «Портрет Дорнаи Грея». Премьера телеспектакля. Часть вторая. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. СССР—Швеция. Передача из Стокгольма. В перерывах — Телевизионные новости.

ЧЕТВЕРГ, 20 марта

11.05 — Программа передач. 11.10 — В мире танца. «Фейерверк виртуозности». Выдающиеся мастера советской хореографии в балетах Л. Минкуса. «Дон Кихот», «Баядерка», «Пахита». 11.55 — Чемпионат мира по хоккею. СССР—Финляндия. Передача из Стокгольма (в записи). 16.55 — Программа передач. 17.00 — Телевизионные новости. 17.10 — Проблема дня. «Урожай в квадрате». 17.45 — «День Дона». 18.00 — Для школьников. «Сто затей двух друзей». 18.30 — Программа цветного телевидения. 1. «В мире животных» (обитатели моря). 2. «Люди, как реки». Телевизионный фильм. 20.00 — «Музыкальные вечера». 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Канада—США. Передача из Стокгольма. 23.15 — Новости. Комментари.

**Зам. редактора
Д. ЦАРЕГОРОДЦЕВ**

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ срочно требуются

на работу слесари-грузчики, зарплата в месяц 110—120 руб. и женщины-разнорабочие — 80—90 руб. Обеспечение топливом по колдоговору. Обращаться: ТЭЦ, тел. 1-32, 1-26, 62-36.

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ «ЮЖТЕХМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-монтажники для работы в г. Волгодонске, с командировкой в г. Ростов-на-Дону и выплатой монтажной надбавки.

Обращаться: г. Волгодонск, химвкомбинат, контора участка «Южтехмонтаж».

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРЬБИТКОМБИНАТ

принимает заказы от населения на вспашку индивидуальных участков земли. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 7.

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРЬБИТКОМБИНАТА

требуются на работу: няни по уходу за детьми на дому, носильщики для работы на железнодорожной станции, рабочие по совместительству: плотник, электрик, мастер по холодильникам, мастер по ремонту телевизоров, слесарь.

Обращаться: г. Волгодонск, Садовая, 7, Бюро услуг.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич